

法治日报

LEGAL DAILY

星期五 2021年8月20日

今日8版 总第12861期

www.legaldaily.com.cn

庆祝西藏和平解放七十周年大会隆重举行

习近平在贺匾上题词『建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想』

汪洋出席大会并讲话

中共中央全国人大常委会国务院全国政协中央军委致贺电

中共中央 全国人大常委会 国务院 全国政协 中央军委 关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电

中共西藏自治区委员会、西藏自治区人大常委会、西藏自治区人民政府、西藏自治区政协、西藏军区：

在庆祝中国共产党百年华诞、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军之际，我们迎来了西藏和平解放70周年。中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委向西藏各族干部群众和各界人士，向驻藏人民解放军指战员、武警部队官兵、公安干警和消防救援队伍指战员，向所有参加和支援西藏建设、关心帮助西藏发展进步的同志们、朋友们，致以热烈的祝贺和亲切的慰问！

70年前西藏和平解放，是西藏历史上具有划时代意义的转折点，不仅彻底驱逐了帝国主义势力，沉重打击了各种分裂势力，有力推进了中国人民解放事业，坚决捍卫了国家主权和领土完整，维护了国家统一和民族团结，而且开辟了百万农奴翻身解放的道路，开启了西藏繁荣进步的广阔前景。从此，西藏人民在中国共产党领导下，在社会主义祖国大家庭里，走上了团结进步发展的康庄大道。

70年来，西藏推翻了旧制度，建立了新政权，实行民族区域自治制度，党的民族政策和宗教政策全面贯彻，社会主义建设和改革开放深入推进，社会制度实现历史性跨越，经济社会实现全面发展，人民生活极大改善，城乡面貌今非昔比，实现了从黑暗走向光明、从落后走向进步、从贫穷走向富裕、从专制走向民主、从封闭走向开放的历史性转变。西藏发展进步取得巨大成就，书写了中国共产党百年光辉历程和伟大成就的生动篇章！

党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在全国人民大力支持下，西藏各族人民团结奋斗，顽强拼搏，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，脱贫攻坚全面胜利，彻底消除绝对贫困，同全国人民一道步入了全面小康社会，各项事业取得全方位进步，历史性成就。

下转第二版

新华社拉萨8月19日电 记者林晖 孙少龙 白少波 七十载沧桑巨变，九万里风鹏正举。19日上午，西藏各族各界干部群众2万多人欢聚在布达拉宫广场，热烈庆祝西藏和平解放70周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贺匾上题词“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”。中共中央政治局常委、全国政协主席、中央代表团团长汪洋出席庆祝大会并讲话。

古城拉萨彩旗招展，花团锦簇，处处洋溢着欢乐喜庆的节日氛围。雄伟的布达拉宫下，搭建起藏式风格的大会主席台。主席台上方，庄严的国徽和“庆祝西藏和平解放70周年大会”横幅分外醒目，背景墙上悬挂着大庆会徽和“1951”“2021”字样，10面红旗分列两侧。主席台对面的布达拉宫广场上，身着节日盛装的各族群众从四面八方早早汇聚到这里，挥舞着手中的国旗、花束，汇聚成一片欢乐的海洋。

上午10时，西藏自治区党委副书记，自治区人民政府主席齐扎拉宣布大会开始。全场起立，奏唱国歌，鲜艳的五星红旗在布达拉宫广场冉冉升起。

中共中央书记处书记、中央统战部副部长，中央代表团副团长尤权宣读了中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委关于庆祝西藏和平解放70周年的贺电。（全文另发）汪洋向西藏自治区、西藏军区、武警西藏总队、西藏自治区政法系统、中国佛教协会分会分别赠送了习近平总书记题词的“建设美丽幸福西藏 共圆伟大复兴梦想”贺匾和贺牌。

在热烈的掌声中，汪洋发表了热情洋溢的讲话。他说，在举国欢庆中国共产党百年华诞之际，我们迎来了西藏和平解放70周年。上个月，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲临西藏考察，充分肯定西藏和平解放70周年的发展成就，为各族干部群众带来亲切关怀和美好祝福。今天，中央代表团带着党中央和习近平总书记的重托，带着全国人民的深情厚谊，与西藏各族人民一道隆重庆祝西藏和平解放70周年。汪洋代表中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委，向西藏自治区表示热烈祝贺；向西藏各族干部群众致以亲切问候；向长期以来关心和支持西藏发展进步的各界人士表示衷心感谢。

汪洋说，1951年西藏和平解放，是中国人民解放事业和祖国统一事业的重大胜利，是西藏具有划时代意义的历史转折。从此，西藏走上了由黑暗到光明、由落后到进步、由贫穷到富裕、由专制到民主、由封闭到开放的康庄大道，一个欣欣向荣的社会主义新西藏巍然屹立在世界之巅。

汪洋说，党的十八大以来，西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的新时代。经济年均增速位居全国三甲，农村居民人均可支配收入增速连续多年位居全国第一，城镇化率上升13个百分点。经过坚持不懈的努力，62.8万贫困人口全部脱贫。

下转第二版

警务资源配置改革促警务效能大提升

揭秘浙江长兴公安一年涌现两名国家二级英模根源

□ 本报记者 王春
□ 本报通讯员 吴攸

今年4月、8月，浙江省长兴县公安局民警张列行、沈云如先后荣获全国公安系统二级英雄称号。

一个县级公安局一年产生两名全国二级英模，在全国并不多见。根源何在？

长兴县副县长、公安局局长盛洪卫近日接受《法治日报》记者采访时说，扎根“江南小延安”红色沃土，长兴公安始终用实践诠释红色基因的优秀品质，自2017年进行警务资源配置改革以来，按照“做精机关、做优警种、做强基层、做实基础”思路，打破“五个差别”，在“六中心+派出所”主体架构

下，形成大侦查、大基础、大交通的新发展格局，以警务资源配置改革支撑现代警务模式逐渐成熟，促进警务效能大提升。长兴县社会治安安全感满意度连续3年居全市首位。

利剑出鞘提升打击效能

非科班出身的张列行从警17年，专注于侦查破案，从大学田径队里的中长跑选手逐渐成为基层县局的扫黑除恶专项斗争“利剑”，令犯罪分子胆寒。

锻造利剑，人才培养机制和警队大熔炉的锤炼不可或缺。

长兴县公安局侦查打击中心就是这样——一个培养警队精英的平台。2017年5月，长兴

公安成立侦查打击中心，从各个派出所抽调年轻骨干，平均年龄32岁，承接全局刑事打击指标。侦查打击中心深度融合刑侦、经侦、禁毒、环侦等各警种，实现力量、手段、机制、资源集成统管。4年来，长兴公安构建起“大侦查”格局，将扫黑除恶专项斗争打深打透，民生犯罪打狠打疼，经济安全犯罪打准打狠，有力保障了社会安定有序。

“中心的成立让机关进一步做精、警种进一步做优，让我们有精力、有能力拉开融合作战战、集群攻坚的序幕，实现大案要案的攻坚。”张列行说，在扫黑除恶专项斗争中勇当开路先锋不是个人的成绩，是中心集体力量的战果。

下转第八版

王君正在新疆兵团政法队伍教育整顿领导小组会议上要求 不断提高政法队伍建设整体水平

本报讯 记者潘从武 8月16日，新疆维吾尔自治区党委副书记、新疆生产建设兵团党委书记、政委王君正主持召开兵团政法队伍教育整顿领导小组会议暨第二批政法队伍教育整顿动员部署会议，研究部署兵团第二批政法队伍教育整顿工作。

王君正指出，兵团政法机关和广大政法干警要提高政治站位，扎实开展好第二批政法队伍教育整顿，不断提升兵团政法队伍建

设整体水平。

王君正要求，要把把握原则要求，切实增强抓好第二批政法队伍教育整顿的思想自觉、政治自觉和行动自觉。深刻领会把握第一批教育整顿的重要经验，高度重视中央督导组反馈意见整改，抓好有机衔接，注意分层分类，坚持统筹推进，做到严管厚爱，着力抓好筑牢政治忠诚、清除害群之马、整治顽瘴痼疾、弘扬英模精神“四项任务”。

下转第二版

筑牢政治忠诚 清除害群之马 整治顽瘴痼疾

广东政法队伍教育整顿落地落实

深入推进政法队伍教育整顿 锻造新时代政法铁军

□ 本报记者 赵婕

在全国第一批政法队伍教育整顿中，广东省政法系统有效筑牢政治忠诚，有力清除害群之马，全面整治顽瘴痼疾，大力弘扬英模

精神，显著提升为民服务实效，实现了政治生态进一步优化、纪律作风进一步好转，能力素质进一步增强，执法司法公信力进一步提高的目标。一大批制约政法队伍建设和执法司法公信力的问题得到解决。

习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信

新华社北京8月19日电 8月19日，国家主席习近平向第五届中国-阿拉伯国家博览会致贺信。

习近平指出，中阿人民传统友好，历久弥坚。近年来，中阿双方不断加强战略协调和行动对接，共建“一带一路”合作成果丰硕，中国

持续保持阿拉伯国家第一大贸易伙伴国地位。面对新冠肺炎疫情，中国和阿拉伯国家携手抗疫，树立了守望相助、共克时艰的典范。

习近平强调，中国愿同阿拉伯国家一道，共谋合作发展，共促和平发展，实现互利共赢、高质量共建“一带一路”，推动中阿战略伙

伴关系迈上更高水平，携手打造面向新时代的中阿命运共同体！

第五届中国-阿拉伯国家博览会当日在宁夏银川开幕，博览会由商务部、中国国际贸易促进委员会和宁夏回族自治区人民政府共同举办。

十三届全国人大常委会举行第九十九次委员长会议 听取有关草案和议案审议情况汇报 栗战书主持

本报北京8月19日讯 记者王斗斗 十三届全国人大常委会第九十九次委员长会议19日上午在北京人民大会堂举行。栗战书委员长主持会议。

全国人大常委会法律委员会主任委员李飞向会议作了关于个人信息保护法草案修改意见的汇报，关于监察官法草案修改意见的汇报，关于法律援助法草案修改意见的汇报，

关于医师法草案修改意见的汇报，关于兵役法修订草案修改意见的汇报，关于人口与计划生育法修正草案审议结果的报告，关于授权最高人民法院在该院和部分地开展四级法院职能定位改革试点工作的决定草案审议结果的报告，宪法和法律委员会根据常委会会议的审议意见，提出了相关草案修改稿，决定草案。全国人大常委会秘书长杨振武向会议作

了关于个别代表的代表资格的报告和任免案审议情况的汇报等。

委员长会议决定，将上述草案修改稿，决定草案等提交常委会会议审议。

全国人大常委会副秘书长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、万鄂湘、陈竺、王东明、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

周强以普通党员身份参加最高人民法院办公厅 第一党支部党史学习教育专题组织生活会

本报北京8月19日讯 记者赵婕 蔡长春 8月19日，按照中央统一部署和最高人民法院党史学习教育专题组织生活会安排，最高人民法院党组书记、院长周强以普通党员身份参加所在办公厅第一党支部党史学习教育专题组织生活会，与党员们一起深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，交流学习体会，进一步深化思想教育。周强勉励大家，要学深悟透习近平

总书记“七一”重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，结合第二批法院队伍教育整顿，深入开展党史学习教育，在新时代新征程上坚定初心使命，更好为实现人民对美好生活的向往不懈奋斗。

“一个多月来，通过不断学习重温和对地方调研，我们更加深切感受到习近平总书记‘七一’重要讲话的重大意义和丰富内涵，深

切感受到红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深切感受到人民群众对中国共产党发自内心的热爱和拥护，对习近平总书记发自内心的热爱和拥戴。”周强在交流发言中表示，习近平总书记“七一”重要讲话通篇凝结着习近平新时代中国特色社会主义思想的理论精华，是一篇马克思主义纲领性文献。

下转第二版

第一批公安队伍教育整顿取得明显成效

甄别认定有案不立压案不查降格处理问题24万余个

本报北京8月19日讯 记者董凡超 记者今天从公安部获悉，今年2月底以来，全国第一批公安队伍教育整顿在市县两级公安机关和部属垂管正处级以下建制单位率先展开。各级公安机关针对“六类突出问题”，坚持靶向治疗、精准施治，按照“6+N”模式将滥用强制措施、逐利执法、违规异地执法、乱收滥罚等执法突出问题 and 队伍管理突出问题纳入

整治范围，甄别认定有案不立、压案不查、降格处理问题24万余个。

各级公安机关坚持把清除害群之马作为纯洁队伍的关键举措，敢于动真碰硬、触及要害，强化政策感召，深入开展自查自纠，组织谈心谈话531万人次，自查填报317万人次，6000余人主动向纪委监委投案，加强组织核

查，重点案件交叉评查，涉法涉诉信访案件清查等方式核查各类线索，一批违纪违法民警受到查处。组织开展涉案财物专项治理，涉企案件集中攻坚、过度执法逐利执法整治行动，健全完善制度机制，印发关于深入推进公安执法监督管理机制改革的意见，制定修订公安机关异地办案协作、禁止逐利执法有关规定。

下转第八版



连日来，江苏省宝应县公安局在做好疫情防控的同时，组织开展“全民反诈 人人反诈”主题活动，民警和平安志愿者通过小喇叭、案例展板、宣传资料等形式，向进出卡口的群众宣传防诈骗知识和疫情防控常识，提高大家安全防范能力。图为8月19日，宝应县公安局城北派出所民警与平安志愿者向进出防疫卡口的群众宣讲防诈骗知识和疫情防控常识。

本报通讯员 沈冬兵 摄

刷课刷不出美好人生

法治时评

□ 马树娟

据媒体近日报道，在高校网课繁荣的背后，隐藏着一条付费刷课产业链。在这条产业链上，有人开发软件脚本，有人当起了代理，有人则提供手工刷单服务，而在一些电商平

台上，也能轻松购买到代刷网课服务……付费刷课已经成为一个参与面广、影响巨大的灰黑产业。

近些年来，借助互联网技术的快速发展，很多高校都推出了网课，这种不受时空限制的学习方式，受到学生普遍欢迎，尤其是疫情期间，网课对助力高校“停课不停学”发挥了不可替代的积极作用。但其背后存在的刷课现象也让人触目惊心。据警

方通报，仅在2019年至2020年，全国范围内购买刷课服务的学生就超过790万人，刷课数量逾7900万科次，涉事刷课平台的下线代理人超过10万人，其中大多数都是在校学生。

代刷网课现象之所以猖獗，一方面源于一些学校对网课质量把控不严，大量“水课”充斥其间，很难调动学生上课的积极性。

下转第八版

成效进行深入采访。

压实一把手责任 将各项部署落地

今年2月底，全国第一批政法队伍教育整顿起步之时，各地政法机关都思考着同样的问题：如何保障教育整顿落在实处并取得实效？

下转第八版